

22天无休的吴立盘：用初心守护着患者



本报讯（融媒体记者 夏丹华 通讯员 张古月）“疫情来了，作为共产党员，我们不冲在一线，谁冲在一线。”吴立盘说。吴立盘是土生土长的灌南人，现为灌南县第一人民医院感染科科主任，从事传染病专业38年。

疫情发生以后，县第一人民医院作为全县定点医疗机构，传染病更是抗击疫情任务繁重。吴立盘带领科室人员，向党组织递交请战书，积极要求到抗击疫情一线参加战斗。从1月20日至今，吴立盘已经连续工作22天，一天24小时都留在医院值班，24小时电话开机，他经常忙得做到晚上7、8点钟还没来得及吃中午的饭，夙夜坚守与全院上下共同抗击此次疫情。

这些天，他的电话就没消停过。“叮铃铃……”“叮铃铃……”病房请求专家会诊的铃声又响起，他立即放下还没动筷子的盒饭，一边披着工作服准备往外冲。“吴主任，你先吃，让其他同志去吧！”劝阻未成功，吴立盘边穿戴防护用品边回答道：“最危险的地方，一定是主任和党员干部先上，我先去看看。”有危险他先上，有问题先找他，他不顾自身安危冲在抗击疫情的最前线，用言行时刻践行自己的职责使命。

“虽然说一个班只有4至6个小时，但是我们的准备工作必须提前一个小时甚至两个小时。我们不能够吃太多的东西，也不能够喝太多的水。”吴立盘说。在传染

病院的隔离病房里，吴立盘身着密不透风的防护服，隔着护目镜，连日奋战抗疫一线的他神态略显疲惫，眼神中却仍透着坚定。他知道，自己守卫的不仅是隔离病房里的患者，更是病房外所有市民的健康。“第二天有没有发烧？第三天呢？”在病房里，吴立盘仔细询问患者入院前的病史。巨细无遗，不放过每一个琐碎的细节，这是他判断患者病情的重要依据。“我们给你们检测已经转阴了，还要再复查一次到两次，然后应该很快就能出院了，不用担心。”这一天，吴立盘给两位患者带来了好消息，他们显得有些激动。刚刚住进隔离病房时的焦虑不安，在医护人员的鼓励和精心照料下，已经渐渐平复。

吴立盘的妻子王颖在县市场监督管理局工作，自疫情发生以后也一直在一线，负责对药店、商品进行检查。“说不担心他是假的，但我也是一名共产党员，这个时候他不冲在前面谁冲在前面。练兵千日，用在一时，现在就是用到他的时候。”王颖说。

2003年非典来袭期间，吴立盘是医院专家组成员，带领全科人员高度戒备努力做好各项工作。进非典隔离病房前，大家内心都

有一点忐忑，吴立盘说道：“我是党员，第一个进。”瞬间给了全科室人员信心。几个月里吴立盘没有跟家里人吃上一顿饭，女儿去看他，看着隔着密闭玻璃的父亲忙碌的身影，无语凝噎。2009年麻疹和甲型流感流行期间，吴立盘临危受命，不负重托，出色完成诊疗任务，无一例死亡。2016年我县发生肺结核疫情，他带领科室的同事们在短短一个月的时间内完成了辖区内中小学等1万余人的筛查、宣教工作，治愈了所有感染肺结核的学生，使他们顺利复学，类似的事情数不胜数。

从一个年轻小伙到现在鬓角霜白的老者，岁月留下了最深刻的印记。作为灌南县唯一一个执业科室在感染科的医生，吴立盘用无声的行动为自己做了最好的标注，去践行“医者”这个称谓。



王敏：坚守抗疫一线的乡村教师

本报讯（通讯员 席文涛 袁荟丽）疫情就是命令，防控就是责任。在新冠肺炎疫情防控的重要关头，有这样一位乡村教师成为我们心中最美的“逆行者”，他就是张店中学一位普通的人民教师——王敏。

根据学校的安排，王敏从年前开始就每天坚守在值班岗位，并肩负着疫情防控知识的普及和宣传。戴着一只普通的口罩，安抚好家里的老人和孩子，王敏在亲人的挂念中消失在萧瑟的寒风里。他整天忙于走家入户，为每一位学生、家长和当地的老百姓耐心地普及疫情防控知识。为了响应国家“停课不停学”的号召，在学生遇到学习困难的时候，他

第一时间利用QQ、微信等途径为他们解惑释疑。作为一名共产党员，王敏利用妻子是医生的优势，带领她下班后一起义务为村里的留守老人、留守儿童做体温测量等免费检查，还免费为他们送去消毒液和消毒酒精等防护用品。期间，他们两口子常常是忙到深夜才回家，几乎没有吃到一顿及时饭，但是他们无怨无悔，他觉得：疫情如同战场，国家有难、人民有需，共产党员就应该冲锋在前。

就这样，王敏带领着张店镇的每一位学生、家长和乡亲们一起共抗“疫魔”，让乡亲们感受到“疫情无情人有情”，展现了抗疫最美乡村教师的风采，也充分彰显了一名共产党员的先锋模范作用。



连日来，县交通运输系统120多名交通执法人员24小时轮班连续作战，奋战在全县16个交通重要卡口上，认真做好过往车辆信息登记和人员体温检测工作，杜绝新冠肺炎病毒通过道路运输途径传播。（宋雅亮 摄）

婚礼延期 幸福不会延期

民警刘亚庆与未婚妻约定：待到战“疫”胜利时再结婚

□ 通讯员 王立前

刘亚庆，1989年7月出生，中共党员，2014年11月参加工作，现为县公安局新安派出所四级警长。

“情人节快到了，推迟婚期的事，我去和我爸妈说，你就安心在一线工作吧！”

“亲爱的，十分感谢你的理解和支持，待到战‘疫’胜利时，我们再结婚……”

近日，新安派出所民警刘亚庆利用排查防控工作的间隙，和未婚妻就延迟婚期开展了暖心对话。这是疫情面前，一名普

通民警对未婚妻的爱情宣言和对辖区群众的庄严承诺。

新冠肺炎疫情发生后，新安派出所按照县委统一部署，全员投入到新冠肺炎疫情防控工作中，开展排查信息、巡逻防控、政策宣传、服务群众等工作。刘亚庆明白，这正是辖区群众需要自己的时候，作为一名共产党员和一名人民警察，绝不能离开工作岗位。尽管步入婚姻殿堂，是他心中最美的期待，但为了全身心奋战在“疫”线，他决定再推迟一下婚期，与疫情决战到底。

战友都知道，这两年，刘亚庆的婚事因工作缘故一拖再拖，着实让他的父母犯了愁。俗话说，男大当婚女大当嫁，几经周折终于将婚礼定在了今年的情人节，可因新冠肺炎疫情，婚礼相关事宜却一直没有得到落实，这让父母很是着急。

婚礼是件喜事，也是人生大事。为了能够推迟婚礼投身抗疫，2月9日，刘亚庆开口向未婚妻求助，没想到，她不但自己同意推迟婚期支持未婚夫工作，还帮助做通了“老丈人”、“老丈母娘”的思想工作。这让刘亚庆吃了定心丸，他随即又给

自己的父母做了一番工作，最终也赢得了父母的理解和支持。

“婚礼延期，幸福不会延期。”连续在一线奋战多天的刘亚庆说，没了婚事的羁绊，他会更好地与战友并肩打好此疫情防控战，做细做实外来人员排查、社区疫情防控、治安巡逻防范……连日来，刘亚庆和战友们每天都有着做不完的事，春节后仅排查外来人口就有120余人。这些工作虽然繁杂，但在他看来，却意义非凡，这正是自己用实际行动在践行对党忠诚、服务人民的初心使命。

“疫”时做你最坚强的后盾

融媒体记者 夏丹华
通讯员 秦缪珺

自新冠肺炎疫情发生以来，在县供电公司，有一个身影始终忙前忙后，加班加点协调防护物资，让奔波在保电现场的一线员工、值守在服务窗口的营销人员、坐在指挥中心的无休人员得以穿戴上安全的防护设备，保护好自己和家人的生命安全。他就是刘兆军，县供电公司综合服务分公司经理，参加抗疫保电战斗中的防疫后勤兵。

疫情防控保卫战打响后，刘兆军每天在岗在位，没有一丝马虎。由于所在部门

员工大部分是外地人，刘兆军主动放弃春节长假，每天都蹲守在公司协调各类防疫工作。购买口罩、消毒液，对办公大楼、营业厅、车辆、食堂等场所的消毒，防护用品的发放、防疫相关知识的宣传、员工春节期间动向跟踪，后勤、物资、车辆、卫生等一项项后勤保障工作都在刘兆军的工作范围内。

刘兆军还负责每天上报公司各部门职工和家属跟踪情况，对主业和集体企业各类型工性质人员和家属、离退休人员以及往来办公场所密切人员，是否接触武汉返乡人员进行全面排查统计。由于事情太多，刘兆军总是忙得忘记了吃饭的时间。

2月8日晚上9点多，刘兆军办公室的灯还在亮着，他在办公室总结撰写防疫、保电工作开展情况、疫情防控协调和存在的问题。

在重大疫情面前，口罩、消毒液等防护用品已在市场上脱销，为了能及时买到这些防护用品，刘兆军动用了各种人脉关系，同事、亲戚、朋友，一通通电话，一个个协调，终于为公司筹集到1500个口罩和两箱消毒液。“N95口罩已到货1500个，我立即安排发放给一线值班部门”“食堂供应消毒液也在统计中”……一通通电话从刘兆军手机中拨出。

对于食堂员工的就餐问题，刘兆军采

取“高考式”就餐模式，提前统计餐厅就餐的人数，在食堂的每一个餐桌前张贴姓名标签，专人、专碟、专碗，相隔一米一人一座，防止员工在食堂密集就餐被交叉感染。

在后勤部门，最需要的地方有刘兆军，最危险的地方还有刘兆军，处处都有他的身影，职工称他为供电企业的“保护神”。刘兆军每天早出晚归，值班至深夜，春节期间没有在家吃过一次团圆饭，妻子的不理解，孩子的舍不得。但是在疫情面前，刘兆军舍小家为大家，始终奋战在抗疫的最前线，在“疫”时做保电人最坚强的后盾。



2月12日，连云港茂港建材公司董事长孙桂军来到灌南县田楼镇，向该镇党委政府捐赠10万元，以爱心之举为疫情防控助力，为早日打赢疫情防控阻击战贡献力量。（王华 殷倩 摄）

县二院4名医务人员主动请缨驻守医学隔离观察点

本报讯（融媒体记者 刘青）集中隔离医学观察点是抗击疫情的最前线，县二院4名医务工作者挺身而出，主动请缨驻守医学隔离观察点，为集中医学观察人员提供贴身服务。

日前，县二院在微信群里发出“召集令”，召集医务人员进驻集中隔离医学观察点，通知发出后，近半小时得到了12名医务人员的积极响应，最后确定靳国权、管延周、温祥芬、王红4名医务人员驻守医学观察隔离点。

“我是一名党员，又是一名专业的医护人员，我必须带头上。”作为县二院护理部主任、院感科护士长，温祥芬听到这个消息后，主动请缨前往。“对待隔离

人员，需要细心更要有耐心。在每件小事上，都要做到位。”温祥芬介绍说，“有时候，隔离对象也会有抵触情绪，我们还要开导他们。”

在集中隔离医学观察点，每天医务人员进入隔离区，都要穿上连体防护服，戴上口罩、帽子、护目镜和鞋套，为隔离对象测量体温、开展医学观察，还要做好环境消毒，保障隔离人员日常生活需求并安抚好他们的情绪。由于疫情突然，口罩、防护服等医疗物资尤其珍贵，医护人员即使口干舌燥，也不敢多喝水，“防护服为一次性连体设置，如果上一次厕所，就意味着要重新换装再返岗，那样就会要多消耗一套防护服。”二院医生说道。

新安镇卫生院 两名志愿者勇战“疫”线

本报讯（融媒体记者 徐亮 通讯员 成雪芹）近日，因疫情防控需要，新安镇卫生院林萍与马路远两位护理人员主动申请前往集中隔离医学观察点成为医学观察队伍志愿者。

新冠肺炎疫情发生后，林萍与马路远两人主动投身防控“疫”线。该卫生院领导班子、科室同事、家属为他们送行，再三嘱咐她们规范开展工作，加强个人防护，战胜疫情平安归来。危难时刻守初心，疫情面前担使命。变化的是疫情，不变的是医疗人才用自己行动践行的医德初心。

我县“最美退役军人” 捐赠抗疫物资助力抗疫

本报讯（通讯员 潘法如 杨海潮）2月12日，我县首届“最美退役军人”马继建，自行购买抗疫物资送给我县抗击新冠肺炎疫情一线的工作人员。

据了解，荣获2019年灌南县“最美退役军人”荣誉的马继建，积极投身抗击新冠肺炎疫情，人人有责，我只是尽自己的绵薄之力，希望能尽快打贏阻击新冠肺炎防控战。

安干警。“自抗击新冠肺炎疫情以来，我们保持每天给每辆过往车辆消毒，需要消毒液的量很大，退役军人马继建给我们送来了20桶消毒液，真是雪中送炭，非常感谢他的鼎力相助！”县交警大队五中队队长马军说。马继建表示，抗击新冠肺炎疫情，人人有责，我只是尽自己的绵薄之力，希望能尽快打贏阻击新冠肺炎防控战。

散打冠军周旭 捐赠物资助力疫情防控

本报讯（融媒体记者 殷建军）2月12日上午，全国武术散打冠军周旭和父母一起将购买的酒精、口罩、方便面等物资送到县融媒体中心和新集镇周庄村疫情防控卡口，用实际行动为家乡的疫情防控贡献微薄之力。

在县融媒体中心，周旭和父母给正在岗位上的一线采编人员送来了酒精、口罩、方便面等物资。周旭说，在疫情面前，新闻采编工作者不顾个人安危，始终奔赴在疫情一线，用新闻记者的责任和担当详细报道我县新冠肺炎疫

情防控情况，这种忘我的工作精神令他非常感动，也为今后他在训练中树立了学习的榜样。随后，周旭还驱车来到新集镇周庄村，慰问正在疫情防控现场的村干部，给他们送来了防护物资和生活用品，对村干部日夜坚守在岗位上守护村民健康表示敬佩，希望村干部在疫情防控中注意休息，做好防护，全力打贏这场疫情阻击战。

据了解，今年18岁的周旭家住新集镇周庄村，现任上海体育学院散打青年队队长，去年周旭获得2019年全国第二届青年运动会武术散打冠军。